

# «АКАДЕМИК» ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ ВУЗА

**Юбилей Южно-Казахстанского университета им. М.Ауэзова, которому исполнилось 80 лет, по-своему отметили члены футбольного клуба «Академик».**

**Болатжан СЕРИКБАЕВ,**  
руководитель клуба  
«Академик», доцент кафедры  
«Механика и машиностроение»  
ЮКУ им. М.Ауэзова

Клуб любителей футбола «Академик» был создан в 1979 году молодыми тогда преподавателями инженерно-строительного факультета Казахского химико-технологического института Акбулатом АХМЕТОВЫМ, Нурболатом МУРАТАЛИНЫМ и Ергешом МАХМУДОВЫМ. Эта инициатива нашла поддержку у заведующего кафедрой физвоспитания Мадияра Испандиярова, а также у руководства института. Клубу выделили время – три раза в неделю для занятий в большом зале спорткомплекса КазХТИ (возле кинотеатра «Казахстан»). Клуб пополнился молодыми преподавателями и сотрудниками института, также преподавателями других учебных заведений города, среди которых можно выделить Валериана Нама из политехникума – одного из техничных игроков тогдашнего Чимкента.

Клуб получил известность в городе, его стали приглашать на соревнования, проводимые как в городе, так и в области. Наиболее близким партнером «Академика» стала команда областного комитета комсомола во главе с первым секретарем Нурдаулетом Сарсеновым. Благодаря Сарсенову в 1985 году в Алма-Ате состоялся товарищеский матч с ветеранами «Кайрата», в составе которого играли легенды казахстанского футбола Тимур Сегиббаев, Сеильда Байшаков, Курбан Бердыев и другие.

Успехи клуба «Академик» в пропаганде здорового образа жизни и развитии массового футбола были отмечены грамотой Центрального комитета профсоюзов СССР. О нашем клубе писал еженедельник «Футбол-Хоккей», издаваемый в Москве.

К сожалению, время неумолимо... Мы потеряли всех наших организаторов нашего клуба – доктора технических наук, профессора Ахметова Акбулата Раимбековича, кандидата технических наук, доцента Мураталина Нурболата Калиековича, старшего преподавателя Махмудова Ергеша Раззаковича, кандидата педагогических наук, доцента Испандиярова Мадияра Испандияровича. Мы – члены клуба – не



забываем своих учителей, поэтому в дни, когда наш университет отмечает свое 80-летие, мы решили провести турнир по мини-футболу памяти ветеранов «Академика».

В турнире, прошедшем 19 ноября 2023 года в нашем старом добром зале по улице Рыскулбекова, приняли участие четыре команды: «Академик-50», «Академик-40», «Механик» и наши друзья – команда Высшего колледжа новых технологий им. Манапа Утебаева. Перед началом соревнований были зачитаны праздничные поздравления, в том числе и от Федерации футбола города Шымкента. Главным судьей соревнований был судья национальной

категории Ибишев Яйла. Игры проводились по олимпийской системе и прошли в бескомпромиссной борьбе. Например, в одном из полуфиналов, который закончился со счетом 1:1, победителя пришлось определять в серии пенальти. В решающей финальной игре встретились команды «Академик-40» и «Механик». Игра проходила с переменным успехом, команды попеременно выходили вперед. В команде «Академик-40» бомбардирские качества проявил капитан команды Айдар Большыбек, но все-же последнее слово осталось за «Механиком», в составе которого отличился Нурлыбек Отарбаев. В итоге трудная победа «Механика» со счетом 5:4, которая принесла им звание победителя турнира.

В награждении приняли участие члены семей наших ветеранов, кроме вышеупомянутых – родственники Алтынбекова Феликса Ембергеновича – доктора технических наук, профессора, заведовавшего кафедрами «Детали машин» и «Процессы и аппараты химических технологий», Таукеева Болата Пазылбековича, который в свое время был начальником лагеря «Технолог» и базы КазХТИ на озере Кызыл-Коль, и Токмуратова Абдукадыра Маженовича – выпускника кафедры «Строительные материалы» КазХТИ. Были отмечены все команды-участницы соревнований и отдельные игроки по номинациям. Родственникам ветеранов были вручены памятные подарки.

Мероприятие закончилось поминальным обедом.

Подводя итоги мероприятия, хотелось бы поблагодарить руководство университета в лице проректора по воспитательной работе Сарымурзина Ербола, заведующего кафедрой «Физвоспитание для технических специальностей» Мажитбекова Арыстанбека и главного спонсора – заведующего лабораторией Сарсенбаева Абдукерима за оказанную помощь и поддержку при подготовке и проведении мероприятия.